

Chytré platby na vzestupu: Češi objevují kouzlo odložených a rozložených plateb - nejen manažeři oceňují jejich výhody

28.3.2025 - | HP TRONIC Zlín

Platební preference českých spotřebitelů procházejí výraznou transformací, přičemž stále větší podíl transakcí připadá na inovativní finanční nástroje. Rostoucí popularita odložených a rozložených plateb a modelu rozložení nákupu do několika splátek reflektuje širší trend finanční optimalizace a preference flexibilního řízení cash flow. Podle statistik maloobchodního prodejce elektroniky DATART zaznamenaly platby prostřednictvím služeb Skip Pay či Twisto meziroční nárůst v řádu stovek procent.

Finanční flexibilita bez složitého schvalování

Mezi nejvyhledávanější platební metody v DATARTu v současnosti patří koncept Buy Now, Pay Later (BNPL), jehož součástí je i platba na třetiny. Tento inovativní model financování umožňuje spotřebitelům rozložit cenu nákupu do tří splátek, aniž by museli procházet zdlouhavým schvalovacím procesem nebo uzavírat tradiční úvěrové smlouvy.

„Zákazník si jednoduše vybere produkt v hodnotě od 3 do 60 tisíc korun, ověří svou identitu a okamžitě uhradí první třetinu ceny. Zbývající dvě splátky jsou následně automaticky strženy po 30 a 60 dnech. Tento přístup nabízí nejen vyšší flexibilitu při správě osobních financí, ale zároveň eliminuje riziko nadměrného zadlužení, které může být spojeno s klasickými úvěrovými produkty,“ vysvětluje **Valdemar Schubert, Head of Financial Services and Payments společnosti DATART.**

Manažeři i rodiny oceňují výhodu rozložení výdajů

Ačkoli by se mohlo zdát, že odložené platby a platby na třetiny využívají především nízkopříjmové domácnosti, skutečnost je jiná - tento model oslovuje široké spektrum spotřebitelů, včetně manažerů. Ti vnímají možnost rozložení plateb jako efektivní nástroj pro řízení a plánování osobního či rodinného rozpočtu. Rodiny s dětmi zase oceňují, že si mohou pořídit nezbytné domácí spotřebiče, elektroniku či vybavení do domácnosti bez nutnosti výrazného zásahu do měsíčního rozpočtu. Tento způsob platby jim pomáhá lépe rozvrhnout výdaje a chrání je před finančními komplikacemi v případě nečekaných výdajů.

Jednoduchost a digitalizace hrají klíčovou roli

Vedle finanční flexibility hraje důležitou roli také jednoduchost a rychlost celého procesu. Moderní technologie umožňují, že ověření identity probíhá prostřednictvím Bank iD nebo aplikace poskytovatele služby, čímž se eliminuje zbytečné papírování.

„Spotřebitelé chtějí mít vše co nejjednodušší a nejrychlejší. Dnes už není potřeba vyplňovat složité formuláře nebo čekat na schválení úvěru. Odložené platby a platby na třetiny jsou díky digitalizaci otázkou několika minut,“ dodává **Schubert.**

Alternativní platební metody jako nový standard

Současný ekonomický vývoj naznačuje, že poptávka po flexibilních platebních metodách bude i nadále růst. Maloobchodníci, kteří nabídnou zákazníkům možnost rozložených či odložených plateb, budou mít v konkurenčním boji výraznou výhodu.

Podle údajů Českého statistického úřadu sice čisté peněžní příjmy domácností v roce 2023 vzrostly meziročně o 7,2 %, avšak reálná kupní síla klesala. V roce 2024 bylo pod hranicí příjmové chudoby 9,5 % obyvatel, přičemž nejohroženější skupinou byly domácnosti samoživitelů s dětmi[1]. Rovněž tito spotřebitelé často hledají způsoby, jak optimalizovat své výdaje a zároveň si udržet přístup k důležitým produktům a službám. Moderní platební metody se tak stávají standardem, za který se nikdo nemusí stydět. Naopak, jejich využívání ukazuje na zodpovědné finanční plánování a schopnost efektivně spravovat své osobní či firemní finance.

<http://www.datart.cz/novinky/tiskove-zpravy/chytre-platby-na-vzestupu>